

凝聚教育力量,助力菏泽“创城”

“争创全国文明城,共建美好新菏泽”系列主题新闻发布会市教育局专场举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 9月3日,菏泽市“争创全国文明城,共建美好新菏泽”系列主题新闻发布会市教育局专场举行,邀请市教育局总督学蒋银忠,市教育局教育发展中心主任、基督教科科长杨明介绍全市教育系统创建全国文明城市工作进展情况。

据悉,为统筹推进全市教育系统创城工作取得成效,市教育局建立了市、区、校三级联动工作体系。把各区教体局、各市直学校、局属相关业务科室全部纳入全市教育系统创城工作领导小组,不定期召开协调对接会议,强化对各区、各学校创城进展情况的调度,及时研究化解工作中的难点和痛点。

细化了到岗到人的责任分工。对照创建全国文明城市和未成年人思想道德建设两个测评体

系的指标要求,把各项创城工作任务落实到具体部门、具体科室和具体人员身上、落实到行动上,压实压牢主体责任,真正做到“事事有人管,件件有着落,不留死角、不留空白、不留盲点。”

强化了与包联网格的文明共建。市教育局印发了《菏泽市教育局创建全国文明城市工作包联责任制活动方案》,制定了《菏泽市教育局2022年包联网格活动计划安排表》,组织党员干部每周到包联网格单位开展各项文明共建活动,每周至少组织1次入户宣传,确保入户宣传走进每家每户;每周至少组织开展1次主题志愿服务活动,在重要节庆节点配合社区积极开展文体活动。印发2000份创建全国文明城市宣传手册,引导社区群众积极参与创建活动,加快建设设施完善、卫生整

洁、秩序井然、内外兼修的文明新社区。

突出教育领域的亮点工作。在推进创城工作中着力体现红心向党工程、文明校园创建、传统文化进校园等特色和品牌,努力把教育系统创城的长处和特色充分展现出来。其中在开展文明校园创建活动中,全市各中小学校对照《全国文明校园创建管理办法》中的“六个好”标准,积极开展文明校园创建活动,确保做到社会主义核心价值观进教材、进课堂、进头脑。引导学生积极参与校园文化建设,使文明校园建设过程成为教育过程。根据学校的办学理念、目标及特色,确立并完善校训、校风、学风、教风,制作校旗和校徽,编写校歌,创立校刊或校报。把绿化、美化、净化作为一项经常性的工作,积极打造全环境



育人氛围。

另据了解,目前市区两级教育行政部门和各中小学校均成立了志愿服务队,积极开展志愿服务。从服务场所来看,主要分为校园内志愿服务、社区志愿服务

和公共文化场所志愿服务。另外,全市教育系统把未成年人思想道德建设工作摆在重要位置,充分发挥学校主渠道主阵地作用,逐步构建“学校+家庭+社会”育人网络。

立足主业,为“创城”创造安全稳定社会环境

“争创全国文明城 共建美好新菏泽”系列主题新闻发布会市公安局专场举行



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘世伟) 9月2日,市政府新闻办召开“争创全国文明城 共建美好新菏泽”系列主题新闻发布会市公安局专场,介绍我市公安机关在推进全国文明城市创建工作中的创新举措和进展成效。

市公安局党委副书记、政委庞少杰介绍,本轮全国文明城市创建工作启动以来,市公安局严格按照市委、市政府部署要求,将创城工作作为增强我市综合竞争力、提升城市品位形象、改善群众生活环境的中心工作,迅速在全市公安机关掀起创建高潮,各项重点工作有序推进,取得了阶段性成效。

据介绍,本轮“创城”工作启动以来,市公安局第一时间成立由副市长、市公安局党委书记、局长刘连栋任组长的创建全国文明城市工作领导小组,抽调4名精干力量集中办公,推动办公室实体化运作。在具体工作中,围绕“强化系统引领”“交通秩序整治”“创城社区包联”“网上资料提报”“实地点位提升”五项重点工作,明确了13项重点任务,定单位定人定期限,全力推动创建工作有序有效开展。同时,加

强监督检查,履行包联责任,加大资金支持,全面提升网格基础设施建设水平。

工作中,各级公安机关立足主业,坚持以打开路,以打击整治“百日行动”为抓手,对严重暴力犯罪,集中力量快侦快破,整合警种部门资源力量,常态化推进扫黑除恶,严厉打击“盗抢骗”“食药环”等违法犯罪,全力遏制电信网络诈骗等突出违法犯罪高发态势;强化巡逻防范,充分发挥“警种联动、警保联控、警民联防”机制作用,狠抓重点要害部位定点巡逻,围绕城市广场、繁华商圈、机场车站等重要目标、人员密集场所和治安复杂地区,加大警力投放,及时打击、有力震慑现行违法犯罪;同时,集中开展社会治安清查“清仓见底”行动,加大对娱乐场所、九小场所的排查整治力度,清查场所1.7万余家,整治娱乐服务场所300余家,有效挤压违法犯罪空间,为创建全国文明城市创造安全稳定的社会环境。

同时,公安机关积极发挥引领作用,强化专项治理。在交通秩序治理工作中,在城区主要路段实行“定人、定岗、定路段、定责任”网格化管理,加强医院、学校、

商场等重点路段的警力部署,坚持交通高峰站点、低峰巡逻工作机制,今年以来已曝光典型交通违法行为825起,扎实开展城市交通秩序乱点堵点治理,重新划道路标线2200余米,维护施修交通护栏3400余米,增设、维护交通标志牌26处;在文明养犬治理工作中,建成菏泽市养犬管理信息系统,实现网上办证、登记等功能,在各县区设置临时留检所,在全市设立48处“一站式”服务点,依法受理养犬登记申请、免疫接种、芯片植入、网上缴费等事项,目前全市已申请登记办证1957件、已办理证件1297件;在校园周边治理工作中,设立校园警务室、治安岗亭100个,督促设立警保联控点750个,配备保安员8920人、防护设施2.7万件,安装联网一键报警装置4503个,设立护学岗3596个,劝退校园周边流动摊点47处。

此外,在线杆线缆治理中,整改天网工程等各类视频线路3800余路,规范布设各类线缆11万余米,人地管线8万余米,新建检查井480余个,城区新增2470余路视频监控线路,全部做到“无一明线、牢固安全、整齐有序、美观协调”。

明确十项重点工作任务 营造整洁有序市容环境

“争创全国文明城 共建美好新菏泽”系列主题新闻发布会市城市管理局专场举行



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘世伟) 9月2日,市政府新闻办召开“争创全国文明城 共建美好新菏泽”系列主题新闻发布会市城市管理局专场,介绍菏泽城市管理部门在推进全国文明城市创建工作中的相关情况。

菏泽市城市管理局党组书记、一级调研员王桂荣介绍,本轮创建全国文明城市工作中,市城管局调整充实城市管理系统创城工作领导小组,党组书记、局长任组长,党组成员、分管副局长任常务副组长,其他党组成员和县级干部任副组长,局机关科室、局属单位负责人任成员,下设创城办,抽调10名业务骨干具体负责创城工作推进。在具体工作中,按照创城工作要求,围绕城市管理职责,明确“常态保持环境卫生水平、园林绿化水平提升、市政设施修复、市容秩序规范、停车设施规范、线杆线缆治理、户外广告整治、背街小巷整治和网格包联、路段包保”十项重点工作任务,建立组织领导机制、常态化调度工作机制、包联日工作机制、包保路段机制、问题交办机制、督查通报机制六项工作机制,强力推进创城工作开展。

截至目前,城区共完成绿化裸露土地治理8.3万平方米,行道树补植工程1200余棵,建成区绿地率达到40.01%,人均公园绿地

面积15.28平方米,城市景观和市民幸福生活指数进一步提高。全市生活垃圾焚烧处理设施达到10座,日处理能力达到8500吨,印发《2022年全市城乡生活垃圾分类重点工作推进方案》,有序实施城市生活垃圾分类工作;持续推进农村生活垃圾分类,全市开展生活垃圾分类行政村达到1924个,覆盖率达到41%;合理配置垃圾分类设施,全市配备可回收物、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾收集容器约65.5万个,建成改造分类垃圾亭322个,建成农村资源化处理站81座,配备大中小型分类运输车辆约1460台,建设餐厨处理厂2座,日处理能力290吨。全面加强停车实施管理,施划机动车停车位1万余个、非机动车停放区4万余米;在创新城市管理模式、广泛发动社会各界参与、建立“共商共治共享”的常态长效城市治理机制上,提请市政府出台了《菏泽城区市容环境卫生责任区管理暂行办法》,全市签订责任书2万余份,有效调动了沿街商户和单位参与城市治理的主动性,市容秩序得到进一步规范。

王桂荣表示,下一步,市城管局一定坚定创城信心和决心,以“创则必成”的信念,进一步加大工作力度,全力以赴抓好各项创建任务落实,着力营造“干净整洁、规范有序”的市容环境。